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Vidéki gócpontokat!
Egészen kétségtelen, hogy Budapest az 

utóbbi évtizedek alatt élt hatalmas fejlődése ' 
közben latért a nemzeti érzés és a keresztyén 
valláserkölcsi alap útjáról. Olyan tömegekben 
szállották jneg a nemzetközi elemek és a zsi­
dóság fővárosunk minden szán ottevő területét, 
de különösen minden uralkodó pozíciót, igy a 
pénzvilágát, a sajtót, a művészetet, adminisztra­
tív helyeket stb., hogy lassanként a magya­
rosság és a krisztusi eszmények, mint szám- 
kiüzött bűnösök, költöztek ki másfelé, főleg a 
vidékre.

itt az elmaradt, a tudatlan, az együgyü 
vidéken — mer! igy nevezgettek bennünket . 
gúnyos onfintorgatások közt ezek a haladó, ' 
tudós, tapasztalt á’próféták, — húzódott meg 
nagy szerényen ősi hagyományainknak némi 
kultusza és ezeréves hitéletünknek folyton gyen­
gülő vergődése. Ha azok a fővárosi urak nem 
vettek volna fel a forradalom, de különösen a 
kommunizmus alatt munkájukban gyorsabb, 
sőt egyenesen vágtató tempót, ha megeléged­
tek volna a sorvasztás lasru, de biztosabb agó­
niájával és nem folyamodtak volna a vérpad 
és kinzókamrák gyors eszközeihez, akkor ta­
lán el is érték volna . 
magyar nemzetnek tel.
durva ökölcsapások észreté'ritettek bennünket. 
Míg mézédes, kábító, álnok szavakkal hiteget­
ték a tömeget és mérgezték meg lassan-lassan 
a lelkét, addig csak ment az üzlet, de a halál­
hő rgérek jajszava felébresztette népünket és 
most próbálja magát megmenteni, újra terem­
teni feltámasztani.

A múltban egész hazánk berendezkedése 
minden vonatkozásban, anyagiak és szellemiek 
terén egyaránt, az volt, hogy minden élet- 
nyilvárulásunk központosítva volt a főváros­
ban Ez az úgynevezett centralizáció tultengése 
volt. Nemcsak állami szerveink futottak össze 
természetszerűleg Budapesten, hanem iparunk, 
kereskedelmünk, tudományunk, művészetünk, 
sajtónk, pénzügyünk, vasúti hálózatunk mind­
mind ide gyülemlett össze, itt halmozódott fel 
olyan arányokban, hogy az összes vidéki ki­
sebb és nagyobb városok együttvéve meg sem 
közelítették a fővárost. Ebből a tényből azután 
következett mindig és következni is fog min­
dig egy rendkívül káros és veszélyes dolog: 
ha Budapesten bármikor bármi téren valami 
baj, csapás, katasztrófa történik, akkor ez min­
dig magával rántotta és magával fogja rántani 
a vidéket is, az egész magyarságot. Ezt láttuk 
a kommunizmus alatt különösen, amikor pár 
százezer elbolonditott budapesti munkás ter­
rorja sok millió józanul és helyesen gondol­
kozó vidéki magyar embert züllesztett bele a 
gyalázatos fertőbe.

Ez alól a zsarnoki gyámkodás alól füg­
getleníteni kell magukat a vidéki nagyobb vá­
rosoknak. Ki kell fejleszteni legalább 3—4 
olyan gócpontot a városaink közűi, amelyek 
minden téren megbirjanak áilani a maguk lábán 
is, sőt ha kell, ellensúlyozzák, egyenesen le­
gyűrjék a fővárosnak esetleges nemzetrontó 
háborgását. Egyik ilyen gócpontnak kínálkozik 
fekvése, történeti múltja, nagysága miatt Debre­
cen is. jövő hivatása ennek a városnak, hogy 
az egész Tiszántúlnak — beleértve az elsza­
kadt Erdélyt is — vezérlő, irányító fővárosa 
legyen. A keresztvén magyarságnak harcos vá­
rává kell kiépíteni városunkat, mely — ha kell 

egy Budapesttel szemben is megvédje ezer­
éves kultúránkat, hagyományainkat, hazánkat.

Sokféle munka folyik már, hála istennek,

flz ébredő magyarok ügye a nemzetgyűlés előtt
Rakovszky István a nemzetgyűlés mai 

ülését háromnegyed 11-kor nyitotta meg. Fel­
olvasták a beérkezett feliratokat és kérvénye­
ket. Elnök bejelenti, hogy Szmrecsányi György 
sürgős interpellációra kéit és kapott engedélyt, 
melyre fél 2-kor térnek rá.

Az első felszólaló, Róbert Emil az erszá- 
gos gazdasági tanács létesítése ügyében be­
szélt. Utána Erszt Sándor szólalt fel. Kifogá­
solja, hogy a kereskedelmi miniszter eddig 
nem ismertette programmját, sőt még hangját 
sem hallotta a nemzetgyűlésben. Az i.tetei 
nyokat a Ház elfogadja.

Ezután az árdrágítókról szóló 
javaslat tárgyalására került a sor, amelynél 
báró Szterényi a föszónok.

Szterényi József szerint az összes gaz- 
_____________ , _____ dasági szervek együttműködése szükséges 
a a maguk aljas céliát : a ‘ ahhoz, hegy az országot talpraállítsuk. Fel 
teljes elpusztulását. De a szólalásában az összes gazdasági kérdéseket 

észretéritettek bennünket. ! érinteni fogja. A törvényjavaslat van arra hi-

mely mind a keresztyén magyarság ujjáferem- 
tését célozza. Akik ezen ügyek élén állanak ----------- , -
városunkban, ne felejtsék el úgy irányítani megmételyezett fővárosunknak, hanem maguk 
működésűket, hogy bizonyos egészséges, józan lábán járó, szerető, hűséges gyermekei szeren- 
függetlenitést Budapesttel szemben belevigyenek csétlen hazánknak.

inditvá-

íörvény-

vatva, hogy megvédje a tisztességes kereske­
delmet. Különösképen speciális magyar jelen­
ségnek tartja a drágaságot és felolvassa a 
legfelsőbb gazdasági tanács jelentését, amely 
szerint a régebbi háborúk után is ugyanazon 
áremelkedések voltak tapasztalhatók, mint ma. 
A drágaság az egész világon mindenütt be­
következett ; megállapítja, hegy a valutáris vi­
szonyok figyelembevételével nálunk van leg- 
kevésbbé drágaság. A nagy áremelkedé­
seket a pénzbőség és a termelés csökkenése 
idézte elő. A papírpénz bősége tekintetében 
érdekes adatokat sorol fel. Kimutatja, hogy 
1914 ben 14 hadviselő állam 40 milliárd 
bankjegye 1918-ig 220 milliárdig emelkedett.

Régebben a kis ember sokkal jobban 
élt kis fizetéséből, mint ma nagy jövedelmé­
ből. Itt látszik a pénz elértéktelenedése. Ter­
metesünk 1914-ben 89 millió tonnáról 1919- 
ben 3 5 trillió tonnára erőkként, a drágaság 
azonban 10 százalékos csökkenésnél 20, 20 
százalékosnál azonban már 50 százalékos ár- 
eme kedést vont maga után. 1918 őszén a 
korona 32, ma csak 315 centet ér Svájcban.

Ezután a központokról, majd a szabad­
kereskedelemről szól, mely alatt csak a tisz­
tességes kereskedelmet kell érteni. , A magyar 
ember büszKesege eddig nem eugedíe, hogy 5 
boltos legyen. Oda kell azonban hatni, mint a 
külföldön van, — ahol nem egy felekezet tartja 
kezében a kereskedelmet — hogy gyermekein­
ket kereskedelmi pályára neveljük és akkor 
nem lesz a kereskedelem zsidó kézen és nem 
tért volna le a tisztesség útjáról. Kéri a kor­
mányt hogy kövessen el mindent, hogy keres­
kedelmünk jó hírnevét a külföld előtt vissza­
szerezzük. Ma nálunk mindenki drágít, csak 
az nem. akinek nincs mivel drágítani. A javas­
latot elfogadja.

Utána Jarta Szabó személyes kérdésben 
szólal fel Bárczy István polgármester működése 
eilen a fővárosi gazdálkodást illetőleg.

Szünet után Szmrecsányi György szólalt 
fel nagy éideklődés közepette az ébredő ma­
gyarok egyesületével kapcsolatban. Megem­
lékezik arról, hogy a Károlyi féle forradalom 
és a kommün alatt nemzetvédő egyesületre 

alkotásaikba. Elég volt a járóezalagon való ve- 
zetésből, ne legyünk már tovább is csecsemői 

volt szükség itt bebizonyította az ébredő ma­
gyarok egyesülete, hogy e tekintetben első­
helyen áll. 1918-ban alakult meg az egyesület, 
mely első ülését 1919 január 19-én tartotta, 
azonban egy tengerész különítmény ezt meg- 
akadályozta. Ez alkalommal az egyesületnek 
több tagját megsebesítették. A kommün alatt 
lehetettet né tették az egyesület működését, de 
ugyanekkor élére állottak az ellenforradalom­
nak. amely junius 24 én robbant ki és csak 
üzért nem sikerült, mert elárulták őket. Ezután 
áttették működésük szinterét a Dunántúlra.

Felsorolja az ellenforradalom néhány 
vértanúját: Ferry csendőraltábornagyot, Dobsa 
zászlóst, Madarász századost és másokat. Ezek 
vezették az ellenforrdadalmat. Halálukért ke­
gyelet jár nekik.

Mikor az oláhok bejöttek, elfogták az 
egyesület vezetőit, lefoglalták a könyvtárt és a 
pénzt is elvitték.

Az ébredő magyarok egyesületének célja 
a gazdasági szervezkedés. A kereskedelembe 
bele akarják vinni a keresztyén szellemet; 
a kiskereskedők, a csarnoki árusok, sőt a Duna- 
Tisza közének valamennyi kisgazdája mind 
ébredő magyar. Az egyesület fötörekvése hogy 
a keresztyén magyarságot egy táborba tömö­
rítse. Érintkezést kerestek a külföldi hasonló 
intézményekkel és szervezetekkel és eljön at 
az idő, amikor nemzetközi szervé alakulhat

Tiltakozik az ellen, hogy a jogrend vé­
delmének űrügye alatt a kormány terrorisztikus 
cselekedetre ragadtassa el magát. Ha az egye- 

| sülét vezetősége belátja azt, hogy nem tudja 
i a rendet garantálni az egyesüld ben, akkor 

maga fogja proponálni az egyesület feloszla­
tását. Kijelenti, hogy a Drozdy által az ébredő 
magyarokról mondott vádaskodások Zachar 
tanító szerint szemenszedett hazugságok.

Ezekután a következőket mondotta: A 
debreceni rendőrfőkapitány több rendőtiszttel 
megjelent az ébredő magyarok egyesüieiének 
helyiségében, ott belügyminiszteri rendeletet 
mutattak fel. amely szerint az egyesület ellen 
vizsgálatot indítottak. Lefoglalták a pénztárt, 
könyvtárt és a helyiséget lepecsételték. Az 
egyesület elnöke dr Iványi Béla egyetemi ta­
nár és a vezetőség tagjai is csupa közismert 
«lAVaiA Mriomhoray Kérdi, volt ! egyáKsláb?" 
eset arra, hogy Debrecenben bármiféle atroci­
tás történt volna? Sohasem volt. Az ébredők 
egyesületének tagjai Debrecen keresztyén társa­
dalmának szine-javából kerülnek ki. Kérdi, 
hogy amikor a minisztertanács ezt a bizonyos 
határozatot hozta, gondolt e arra, hogy Debre­
cenben még ma is számos kommunista járkál 
az utcákon szabadon. (Óriási lárma. Fnedrichék 
felugrálnak, a padokat verik. Felkiáltások: 
Hallatlan disznóság! Ez a keresztyén kurzus?) 
Debrecenben keresztyén üldözés 
van, nem keresztyén kurzus. (Nagy 
zaj. Elnök folyton csenget és csak nehezen 
tudja a rendet helyreállítani.)

Egész névsort olvas fel az ismertebbek 
közül: Székely Imre, Lóránt József, Kuthi Sán­
dor, Mártonffy Marcel, Hegedűs, stb. Ezek most 
örülnek, hogy az ébredő magyarok egyesüle­
tét bezárták. (Nagy zaj.) Ezután reflektál Rup-
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dert Rezső (kisgazdapárti) hadseregellenes be­
szédére, majd lei akarta olvasni azt a röpiratot, 
melyet a napokban a laktanyákba akartak be­
csempészni.

Erre ismét nagy zaj tört ki és a Ház úgy 
határozott, hogy a kommunista röpiratot zárt 
ülésen olvassa fel.

Végül felolvassa interpellációját.- 1. Mivel 
indokolja a kormány az ébredő magyarok 
egyesülete ellen életbeléptetett, erőszakos rend­
szabályokat? 2. Hajlandó e a kormány azokat 
hatályon kívül helyezni?

Ruppert Rezső, Szabó Sándor és Szmre­
csányi György személyes kérdésben történt fel­
szólalásaik után Simonyi Semadam Sándor 
miniszterelnök felelt az interpellációra. Elis­
meri, hogy az ébredő magyarok egyesülete 
nemes célt tűzött maga elé, de valahányszor 
atrocitásokról volt szó, mindig velük hozták 
kapcsolatba. Az entente tisztek személyesen 
győződtek meg az ébredők viselkedéséről és 
figyelmeztették rá a kormány egyik tagját. A 
kormány kényszerülve volt a rendeletet kiadni, 
hogy a külföld kívánságának eleget tegyen. — 
Kéri válasza tudomásul vételét.

Az elnök erre elrendelte a névszerinti 
szavazást.

— Most fogjuk meglátni, kik a keresz­
tyén és kik a zsidópártiak I — kiáltotta Ereky 
Károly.

Ezután a Ház 36 szóval 20 ellen tudo­
másul vette a választ. Igennel szavaztak a 
kisgazdapártiak Gömbös Gyula kivételével, 
nemmel a Friedrich-párt és a keresztyén egye­
sülés-párt javarészé. Az eredmény nagy izgal­
mat kelteit. Az ülés 4 órakor ért végett.
~TT— " ------------------- ~TZTZZ—__

A nagylelkű Helyi Vasút
Négykoronás pünkösdi ajándék

A Debreceni Helyi Vasút Részvénytársa­
ságnak, a nemrég óta csilingelő sárga villamos­
kocsik milliomos tulajdonosának három alkal­
mazottja járt nálunk szombaton és 216 koronát 
tett le az asztalunkra azzal, hogy a szibériai 
hadifogoly-magyarok hazaszállításának költsé­
geire adományozzák. Mélyen meghatva a sze­
gény kalauzok e nemeslelkű cselekedetétől, be­
szélgetni kezdtünk a derék emberekkel, s a 
beszélgetés folyamán tőlük tudtuk meg a kö­
vetkezőket.

— A Helyi Vasút igazgatósága a pün­
kösdi ünnepek két napi bevételét annyira bu­
sásnak találta, hogy abból nekünk, nyomorgó, 
éhező alkalmazottaknak is akart valamit juttatni. 
Nagylelkűen elhatározta, hogy a két ünnepen 
szolgálatot teljesítő 52 kalauznak fejenként 4 
(olvasd és halld : négy) koronát, a 6 ellenőr­
nek pedig ti, azaz hat koronát fizet ki jutalom 
képen.

— Mi ezt a koldusalamizsnát „élvezni“ 
nem akarjuk, mert az ellen, bár küzködö, nyo­
morgó, rongyos emberek vagyunk, minden 
önérzetünk tiltakozik. Emberfeletti munkával I 
majdnem ötvenötezer koronát szereztünk két i 
ünnepen a Részvénytársaságnak, s ha maga is ■ 
úgy találta, hogy méltók és érdemesek vagyunk ; 
a jutalomra, akkor adott volna olyan jutalmat, 
mely nem aláz meg bennünket . . . Fölajánljuk 
a Szibériában sínylődő hadifogoly testvéreink 
hazaszállítására ...

Megszorítottuk a derék emberek kezét és 
most már tovább érdeklődtünk. j

i ™‘jyen a javadalmazásuk, milyen a I 
szolgálatuk ? J

A szolgálatunk nehéz ugyan, de arra 
panaszkodunk. Dolgozni kell a megélhe- 
’ k!nek így, kinek úgy, — kérem ... De 

a fizetésünk, az olyan nyomorultul kevés;, hogy 
éhezni sem tudunk belőle. A legidősebb, a | 
legrégebben szolgáló kalauz 660 koronát kap I 
havonkmt és drágasági pótlékot is beleszámítva, i 
meg 25 korona lakbért. Egy 13 év óta alkal­
mazott kalauznak összes évi fizetése 8100 ko­
rona. Hát lehel abból megélni ma ? 
ronn uIe,t a Tár’a8ágnak minden kalauz 
1200 * 300 koronát számol le naponta a fő­
útvonalról, a mellékvonalról 6—700-at. Tessék 
csak egy kicsit számolni. Igazság-e az, hogv 
mi így nyomorgunk és koplalunk?
v.n ,irán(i kérvényünk most
van benn az igazgatóságnál, de úgy halljuk.

hogy abgha lesz eredménye .. . Tessék már 
segíteni rajtunk!

Elbúcsúztunk a szegény emberektől és 
megígértük nekik, hogy szóvátesszük a dolgu­
kat. Pedig jól tudjuk, hogy az igazság és be­
látás szava vajmi keveset jelent ott, ahol az 
önzés és kapzsi nyereményvágy az irányadó. 
Hisszük azonban, hogy jelen esetben figyel- 

i mére fogja méltatni a társaság jóra való alkat? 
• mazottainak méltányos kívánságait. Egyébként 

csakugyan elérkezettnek látszik az ideje, hogy 
i az állam belepillantson a milliós magánvállala­

tok kulisszatitkaiba is és ne engedje a robo- 
i toló, dolgozó keresztyen munkás embereket a 

tőke védtelen rabszolgáivá lenni.
A Helyi Vasul nyomorgó alkalmazottainak 

az ügyét magáévá teheti a város és megvizs­
gálhatja. Módjában van betekinteni a köny­
vekbe és módjában a sok anyagi és erkölcsi 
támogatást élvező Részvénytársaságot arra 
kényszeriteni, hogy a felemelt viteldijak mellett 
tisztességes megélhetést biztositó javadalmazást 
adjon alkalmazottainak . . . Ma már, úgy hisz- 
szük, okunk van remélni, hogy sürgősen 

j meg is teszi!

TÁVIRATOK
—

i Magyar munkások a boykott ellen 
Budapest. jun. 17. (Nemz. St. tel. jel.) 

i A keresztyén ■ szociálist? szakszervezetek ma 
esti ülésben kimondták, hogy Magyarország 
ellen intézendő esetleges bojkottra, ami a ma­
gyar munkások életérdekeit érintené, a legke­
ményebb megtorlással felelne. A kormányt tá­
mogatják, ha a munkásügyek élére keresztyén- 
szociálistát állítanak.

Dvorzsák Nyíregyháza képviselője
Budapest, jun. 17. (N. St. t. j.) Dvorzsák 

Győző a képviselőválasztáson legtöob szavaza­
tot kapta, de az abszolút-többséget nem érte 
el. Miután országos érdek fűződik ahhoz, hogy 
a nemzetgyűlésen az elszakított Felvidék haza- 
Has tótsága is szóhoz jusson, Dvorzsák ellen- 
jelöltje (Paulusz Márton kisgazdapárti, akivel 
pótválasztásba került volna) ma visszalépett és 
igy Dvorzsák Győző nyerte el Nyíregyháza 
mandátumát.

Mit kérnek a postások?
Budapestről jelentik, hogy tegnap délelőtt 

25 ezer postás nevében küldöttség kereste fel 
%£re8kede!mi és Pénzügy minisztert anyagi 
ellátásuk megjavítása végett. Kérik, hogy álla- 
?nnnna9nnnef ré8zü.k',e áP»«istól kezdődöleg 

2000 koroinai drágasági pótlékot, 1200- 
2400 korona családi pótlékot, valamint a vég- 
eges fizelésrendezést és a természetbeni ellá­

tás fokozását segítsék elő.

Idegesek az orosz népbiztosok
Stokholm, junius 17. (N. St. jel.) Svéd 

jelentés szennt a moszkvai népbiztosoknál erős
‘aPa”‘flhat6> mert Bruszilov a volt 

német tiszteket felvette a hadseregbe 
szovjet-vezetők létszámát csökkentette.

Vilmos császár elitélése blöff vnif
Brüsszel, junius 17. (N. St. t. j.) A belga 

külügyminiszter kijelentette a kamara ülésén 
h°gy a szövetségesek sohasem kívántak a 
német császár elítéléséhez hozzájárulni.

Jugoszláviát 9 tartományra osztják
Prága junius 17. (Nemz. St. tel. jel) 

JaSa EhíSZen komo|yan foglalkoznak 
azzal a tervvel, hogy az országot 9 tartó- 
mányra osszák fel, melyeknek külön helytartó­
tanácsa és külön tartománygyülése lesz Az 
S’? ‘al‘oraá"y Ienne Szerbia” 2. ószeJbia és 
Macedónia. 3. Szerémség és a Bánat. 
4. Bicska es Baranya. 5. Horvátország. 6 
r«Siao r Dalmácia. 8. Montenegró 
SSmí’iK ^?SInia; Egyea körök ebből 
állam felbomlására következtetnek.

és a

és 
az

Debrecen képviselői
in.

Dr Prőhle Vilmos
Debrecen II. kerületének most megválasz­

tott nemzetgyűlési képviselője 1871-ben szü- 
I letelt a vasmegyei Fületeken luteránus szülők 
I tői. Középiskoláit a soproni lyceumban, böl­

csészeti tanulmányait pedig a budapesti egye 
■ temen végezte, ahol bölcsészeti doktor lett 
' Vámbéri Árminnak legkedvesebb tanítványa 
: volt s rövid idő múlva a török tatár, perzsa és 

az arab nyelvtudományok doktorává avatták. 
Főiskolai tanulmányai befejeztével 1895-ben 
Törökországba ment tanulmányútra, s ott kö­
rülbelül 4 hónapot töltött. Hazajövetele után 
Késmárkon, Pozsonyban és Nyíregyházán volt 
hosszú ideig tanár. A magyar irodalom műve­
lése mellett küzdött a nemzet és vallás-ellenes 
irányzat elten s hazája érdekében dolgozott a 
török és japán újságok számára is. 1908-ban 
a kolozsvári egyetem magántanárrá habilitálta

A hazáért dolgozott dr Prőhle, mert ennél 
; fontosabb feladatot ő nem ismert. Erre világit 

reá minden tudományos ténykedése is. Bejárta 
az egész Kaukázust, s állandó levelezésben van 

; most is a japán tudományos világ legelőkelőbb 
i képviselőivel. Neve a külföld előtt sem isme­

retlen, hiszen már több külföldi egyetemtől 
I kapott meghivást, azonban sohasem fogadta el, 
: mert ő csak idehaza akarja a haza javát elő­

mozdítani.
Egyik legnemesebb alkotása —számtalan 

i magyar és idegen nyelven Írott munkáján ki- 
i vül — a „turáni kör“ megalapítása, amelynek 
' nemzeti célokat szolgáló működése elé a sza- 

badkőmives és nemzetközi elemek mindunta­
lan akadályokat gördítettek.

Debrecenbe 1916 ban került, s a debre­
ceni egyetemen a török és japán nyelvnek 

i rendkívüli, majd nyilvános rendes tanára lett. 
Talán nincs is nyelv Európában, amelyen ne 

: beszélne. Az utóbbi két év alatt különösen nagy 
I szolgálatokat tett az országnak. Szóval és tollal 

harcolt. Svájcban, Hollandiában, Dániában, 
Norvégiában, Svédországban és idehaza olyan 
szolgálatokat tett Magyarországnak, amelyet 
kellő módon még értékelni sem tudunk. Ezért 
természetesen sok szenvedést keltett eltűrnie, 
de ö az eszméért való küzdelmet nem adta fel, 
hanem dolgozott tovább s dolgozik ma is.

Külpolitikai és zseniális nyelvtudománya 
révén nagy szolgálatok teljesítésére van hivatva 
Külföldi előkelő öszeköttetéseinek nagy hasznát 
fogja venni az eddig csaknem tökéletes elszi- 
geteltségben tartott magyarság.

— Move-közlemények. 1. Azon Move- 
tagokat, kik más osztálynál vétettek föl, kérjük 
hogy személyi lapjaikat a felvevő osztály által 
a debreceni főosztálynak küldessék meg. Az 
igy ide beérkezett személyi lapok alapján fent 
említett tagok esetenként fognak értesittetní 
tagsági jegyeik bemutatása és átírása végett 
2. A »Move" cimü hetilap az egyesület köz­
lönye Sas-utca 4 II. em. 2. alatt megrendel­
hető. Egy évre 95 K (80 K) félévre 50 K (42 
K) negyedévre 26 K (24 K) zárjelben levő ösz- 
szeg tagok részéről történő megrendelésre vo­
natkozik. Egyes szám ára 2 K. Főszerkesztő 
Gömbös Gyula országos elnök. Felelős szer­
kesztő: Szombathy Kálmán. 3. A Move uszó-
vsuponja minden héten: hétfőn, szerdán, pén­
teken és szombaton d. u. 6 óra 30 tói 8 ó-ig 
ar.1.[a fTéningjeif a Margit-fürd5 uszodájában 

Felkérem a tagokat, hogy a tréningeken szor­
galmasan jelenjenek meg, hogy a közel jövő­
ben rendezendő versenyen és dirigáló mérkő­
zésen a csoport eredményesen működhessen 

NaP‘ tréning jegy ára 4 K; havi bérlet 
1 • azonban minden más napon —
a tréning időn kívül — is érvényes. A titkár. 
. ion? E8,hi*^8 a cs®Plö0éptulajdono8okhoz.

V tc-’ valainir,f az e tárgyban 
k‘ad2 ‘.í10,®"*8 kereskedelemügyi miniszteri 
endeletek alapján fel hivatnak a cséplőgéptulaj­

donosok, hogy mint időszakos hitelesítésre kö- 
!; Uelek; mérlegeik és súlyaik időszakos 
fyfefesitéséröl legkésőbb junius hó végéig a 
büntető következmények terhe mellett, gondos­
kodjanak. — Állami mértékhitelesítő hivatal 
Teleki-utca 79.
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HÍREK
A Keresztyén Nemzett Liga deb- 

<eceni osztályának alakuló közgyűlése, mint 
megírtuk, folyó hó 20 árt délelőtt Hérakor 
lesz a vármegyeháia dísztermében. Tegnap 
-táviratilag közölte dr Wolff Károly, a Liga 
központi ügyvezető elnöke dr Haendcl Vilmos 
egyet, tanárral azok névsorát, kik a központi 
vezetőség részéről személyesen fognak erre az 
aiakttló közgyűlésre lejönni. Ezek Raffay Sán­
dor püspök, Bernáth István, a „Gazda Szövet­
ség“ alnöke, Halász Lajos dr kir. főügyész, 
Fáy Albert államtitkár, Biber Gyula dr köz- 
igazg. biró, Bánó László mérnök, Balogh 
Elemér, a „Hangya“ vezérigazgatója, Morvay 
Jenő és Végit Kálmán min. tanácsosok, dr Rí- 
look Emma iróiő, Keletv Dines máv. kor­
mánybiztos, Tormay Cecil, írónő, biróJeszenszky 
Károly, min. tanácsos, Horánszky Dezső, az 
Orsz. Közp. Hitelszövetkezet vezérigazgatója, 
Seidl Aurél min. tanácsos. A kiváló vendégek 
folyó hó 19 én, a délutáni vonattal érkeznek, 
a pályaudvaron a Liga debreceni osztályának 
ideiglenes vezetősége fogja őket üdvözölni. 
Bár ez utóbbi időben városunkban több egye­
sület alakult, csak kevésnek a megalakulásán 
találkoztunk ilyen fényes névsorral. A tagok 
kéretnek, hogy lehetőleg 11 óra előtt a köz­
gyűlési teremben jelenjenek meg, mert a gyűlés 
pontosan fog megkezdetni. A még be nem 
szolgáltatott taggyüjtőiveket kéri dr Pórszász 
Károly ügyvéd (Darabos-u. 17.) délután 5—7 
óra között hozzá most már okvetlen beszol­
gáltatni.

— Nincs előleg cipőre. A város kisfize­
tésű alkalmazót)jai közül többen előlegért fo­
lyamodlak, hogy a Csehországból hozott cipők­
ből vásárolhassanak. A városi tanács a kérvé­
nyeket elutasította. Úgy véljük, még sem lett 
volna szabad elutasítani ezeket a kérelmeket, 
hiszen ezzel lehetetlenné tették, hogy olcsó 
cipőhöz jussanak éppen azok, akik leginkább 
rá volnának utalva a támogatásra. Sokan már 
kiváltották a cipőjegyet, a kérvényre is kidob­
ták a bélyeg árát és most — nem vehetnek 
cipőt, járhatnak majd télviz idején mezítláb, 
mert ki tudja, vehetnek-e akkor cipőt ?

— Nyukosz debreceni fiókja hirdetménye- 
1. A budapesti anyaszövetség felhtalmazta a 
fiók elnökségét annak kihirdetésére, hogy a 
kormány a szövetség tagjait, a közalkalmazot­
takat megillető kedvezményes élelmiszerek ki­
szolgáltatásban fogja részesíteni. Az erre vo­
natkozó részletintézkedéseket hirlapilag tudatni 
fogjuk. 2. Dr Czakó Zsigmond szülész és nő­
gyógyász orvos ur a Nyukosz debreceni és 
Hajdumegyei nő tagjait díjtalanul kezeli kizá­
rólag a rendelési órákban. Lakása: Varga-u. 
1. szám. A szövetség ezúton hálás köszönetét 
mond ezen nemes és jó tettéért.

— Az oláh véreb Kolozsvárt van. Néhány 
hete az a hir érkezeit Budapestről, hogy Iliescu 
oláh kapitányt, aki valóságos fenevad módjára 
bánt a keze ügyébe került magyarokkal, letar­
tóztatták. Sajnos, a letartóztatott egyén nem 
Iliescu volt, csak hasonlított hozzá. Iliescu ak­
kor Nagyváradon volt, jelenleg pedig Kolozs­
váron folytatja gyalázatos mesterségét, a sze­
rencsétlen magyar véreink kínzását.

UAHÁUn|nMMA un—AHÄ«-- n'lUJIURBMIUnilU fMIIMHU V1MI U1UH 
megírtuk Gárti Julia varrónő esetét az ő fel­
jelentése alapján. Ezzel szemben ifj. Kerék­
gyártó István (a háztulajdonos fia) közli, hogy 
a kilakoltatás a járásbíróság végzése alaptán 
történt két tanú (az egyik Tihanyi Vilmos bíró­
sági végrehajtó) jelenlétében. A kilakoltatást 
megelőzőleg a járásbíróság Gárti Júliát rágal­
mazásért 200 K fő- és 40 K mellékbüntetésre 
.télte, aki ellen most a tulajdonos a csendőr­
ségnél betöréses lopásért is feljelentést tett, 
mert nevezett az ablak betörése után a bezárt 
szobából olyan holmikat vitt el, melyek az ő 
(Kerékgyártó) tulajdonát képezik Az eljárás 
Gárti Julia ellen folyamatban van.

— Felhivatnak a városi alkalmazottak és 
nyugdjasok, hogy cipőigénylésüket e hó 19 én 
déli 12 óráig annál is inkább jelentsék be dr 
Miszti Károly tb. aljegyzőnél a kis tanácsterem­
ben, mert későbbi jelentkezések figyelembe 
vétetni nem fognak.

— Az üzlet. A zsidók az üzletekkel és 
. italmérési engedélyekkel éppúgy kereskedtek 

eddig, mint más portékával. A hatóság keveset 
| törődött vele, hogy hány kézen megy keresztül 

az üzlet, csak az adót fizesse meg valaki. Még 
1 a lakáshivatal is csak az igénylési ügyeket bí­

rálta el. A zsidók tömeges betelepülése óta 
kezd csak a hatóság érdeklődni az üzletek 
ügye iránt és nem veszi tudomásul az adás­
vételeket. Nagyon helyesen! Ilyen Bzlelvétel 
dolga esett most a kútba. Gottlieb Ernő 

i Szent-Anna-u. 1. sz. a szatócsüzletét eladta 
Klein Jenőnek, ö maga pedig Késes-u. 69. sz. 

[ a. megvette Hajdú Margit szatócsüzletét. Klein 
most már iparengedélyt kért, de a városi ta­
nács nem adta meg, mert,úgy a kereskedelmi 
és iparkamara, mint az árvizsgáló bizottság, 
nem-kívánatosnak jelezte az engedély megadá- 

1 sát, különben is Klein csak féléve költözött 
Debrecenbe, tehát itt lakhatási engedélyt sem 
kaphat. Igy esett porba a pecsenyéje. Nem 
ártana felülvizsgálni a háború kitörése óta ki­
adott iparengedélyeket is, mert sok, nem kívána­
tos idegen telepedett le Debrecenben azon az 
alapon, hogy iparengedélyt nyert.

— A magyarországi munkások rokkant- 
és nyugdijegylete 1919. évi jelentéséből közöl­
jük a következőket A Kölber Alajos kocsi­
gyáros elnöklete alatt működő országos mun- 
kásjóléii intézmény az elmúlt évben is — da­
cára a megszállás és a kommunizmus okozta 
nehézségeknek — igen örvendetes módon erős- 
bödött. Az elmúlt évben 28.882 uj tag iratko­
zott be az egyletbe s ezzel a tagok száma 
230,881-re emelkedett. 1903 óta, vagyis a se- 

i gélyezés megkezdésétől 1919. év végéig 7473 
rokkantnak, 2623 árvának és számos özvegy­
nek 17,426.205’45 K t fizetett ki az egylet. Az 
egyletnek 552 fiókja, 7 befizetöhelye és körül­
belő! 170 tagcsoportja van az ország minden 
részében. A törzsvagyon az év végén 18 mil­
lió 378032 24 K-t tett ki A Magyar \4asmü- 
vek és Gépgyárak Orsz. Egyesülete, valamint 
a Kocaigyártók Ipartestülete felhivására eddig 
80 munkaadó kb. 30.000 munkását íratta be 
egyletünkbe s fizeti helyettük a tagsági dija­
kat. Behatási dij 3 K. Tagsági dij az I. o. 60, 
a II. o. 70, a III. o. 80 fillér hetenkint. Tiz évi 

I tagság után bekövetkezett rokkantság esetén a 
heti segély 8’40, 10, 12 K. A nyugdijsegély 
16'80, 20, 24 K. Tagja lehet az egyletnek min­
den 14 évét betöltött egyén, aki hivatásszerű 
foglalkozást üz. Beiratkozni lehet az egylet hely­
beli 37. sz. fiókpénztáránál, mely Dadai Lajos 
polgártársunk elnöklete alatt végzi nagyfontos- 
ságu tevékenységét.

— Uj iparengedélyek. A városi tanács az 
! újabban kiadott iparengedélyek után a követ- 
i kező illetékeket állapította meg: Schwartz Miklós
■ vendéglős, Pollák Zsigmond malomtermék- 

kereskedés 2000, Vargányi István borbély, fod­
rász, manikűr 1500, Pácéit Gyula gyümölcs és 
kertitermény kereskedés, Pásti Gyula bronz- 
müves, Krausz Károly lakatos, Barbócz Gábor 
ló, szarvasmarha és sertéskereskedés, Rex Fc-

í renc gyógyáru, pipere, vegyészeti készítmények 
gyártása és árusítása, Csapos János cserép-és 
palafedő 1000, Pásztor Miklós cipész és Bá- 

i nyay István csizmadia 500 korona.
— Kohn, a halszállitó. A nádudvari elől- 

i járóság ellen feljelentést tett Kohn Sándor, 
l hogy a Kösülyből fogott és általa összevásá-
■ UU>UÍ> MVUi WVilMV UlVgUltUUU

lyozta. Az elöljáróság azzal felelt a feljelentésre, 
hogy a halra részben Nádudvaron is szükség 
volt és Kohn azért erőszakolta az elszállítást, 
hogy Debrecenben magasabb áron adhassa el. 
Különben is Kohnt már lisztcsempészésen is

i érték és Goldstein nevű hitsorsosa is szállított 
halat Nádudvarról. Az elöljáróság a község 

i húsellátása érdekében tartotta vissza a halat.
Okosan tette: a nádudvari határban fogott 

f halból először a nádudvari lakosok részesüljenek.
— Vertessy uszoda és standfüidő építési 

munkálatai a Befejezéshez közelednek, úgy 
hogy már f. hó 20 án a közönség rendelkezé­
sére fog állant.

— Jó családból való keresztyén fiú tanuló­
nak Fizetéssel felvétetik a Csáthy könyv- és 
papirkereskedésbe, Piac-u. 8. sz. (Négy közép­
iskolát végzettek előnyben részesülnek.)

— Már nám Peterfia S3, hanem Rá- 
köczf-u. £3 alakítja újjá rossz nyakkendőit

— Félmilliárdos sikkasztás. Budapestről 
jelentik, hegy ottani gazdasági körökben szen­
zációs szélhámosságról beszélnek, amelynek 
részletei felülmúlnak minden eddigi képzeletet. 
Jelűnek Márton társával Létai Gusztávval, aki 
miniszterelnökség sajtó-osz'ályának titkára volt 
és valuta spekulánsok körében elterjesztette azt 
a hirt, hogy jó külföldi valutát olcsón tud, sze­
rezni. Több milliót adtak át neki és tényleg 
szerzett is olcsón valutát, de ct csak ürügy 
volt arra, hogy a 100 milliókat is átadják 
neki a bankok, milliomosok, színészek, valuta­
üzérek stb. Így kapott összesen négyszázötven 
milliót. Május elején indul és junius első felében 
kellett volna visszajönnie Románi ából társával, 
de Temesvárt nyoma veszett. A károsok közt 
van az Unió Bank 60, özv. Gajáry Ödönné és 
Gajáry István 15 millióval, báró Born-né, stb.

Változtatást kérünk a menetrendben!
Általános a panasz, hogy kevés az élelmi­

szer a debreceni piacon. A vidék, mely hivatva 
volna a várost ellátni, nem siet behozni a ter­
ményeit, dacára annak, hogy a maximális árak 
már napok óta nincsenek érvényben. Érdeklő­
désünkre azt a felvilágosítást nyertük, hogy 
ennek egyik oka a vonatok helytelen indításá­
ban rejlik.

Például hetenkint csupán kétszer indul 
vonat Derecske—Kismarjáig, s ugyancsak két­
szer Nagyiétáig és pedig mindenkor reggel, s 
este jön vissza. Ily körülmények között az ezen 
vidékekről Debrecenbe igyekvő lakosság, mely 
nagyon sok élelmiszert tudna ide szállítani, 
különösen most, amikor eddigi főpiaca: Nagy­
várad a román megszállás miatt el van tőle 
zárva, ez a lakosság, mely rengeteg zöldség­
félét terme) és baromfit tenyészt, most kény­
telen egy napot és két éjjelt itt tölteni, ha 
áruját ide akarja hozni.

Felkérjük az illetékes köröket, tegyék az 
ügyet megfontolás tárgyává és ha elháríthatat­
lan akadály nem állja útját, változtassák meg 
a vonatok járását, úgy, amint azt a debreceni 
fogyasztóközönségnek és egyben a falusi ter­
melőknek is az érdeke kívánja.

Színház
Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.

* Ma játszik Tisza Karola a Mágnás 
Miska operetben. A népszerű primadonnának 
az egyik legkitűnőbb szerepe, melyben magya­
ros humora és káprázatos táncművészeié teljes 
mértékben érvényesül.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap délután 
5 órakor mérsékelt helyárakkal, Székely Gyula 
felléptével a Falurossza népszínmű, este Tisza 
Karola felléptével a Farsangtündére operett 
kerül színre. A sikerült operett újdonság Tisza 
Karolával nagy érdeklődésre tarhat számot.

* A századok legendái cimü nagy 6 fel- 
vonásos olasz attrakciót mutatja be ma az 
Arany-Bika mozi. Pazar korszerűséggel bonta­
koznak ki azok a jelenetek, melyek a francia 
forradalom milliójában játszódnak. A főszereplő 
egy elegáns és csodás tehetségű olasz diva 
Lina Pelegrini.

* A Megváltás (Magdalai Maria élete) 
misztérium 4 felvonásban. A legszebb és leg­
tökéletesebb előadásokban van része a néző­
nek, mert úgy e monumental!? ?’ér*sé<,ü film 
mint a Szent László dalegylet nagy vegyes ka­
rának énekszámai, valóságosan elbűvölő hatást 
vált ki. A film oly művészi beállítású, hogy fe­
lejthetetlen marad. Jegyelővétel délelőtt 10—12-ig 
pénztárnyitás délután 4 órakor.

* Az Arany Színpad Variette a Bika szálló 
e célra átalakitotl kis termében folyó hó 19-én, 
szombaton este *4 9 órakor tartja teljesen uj 
műsor és külföldi attrakciók keretében meg 
nyitó előadását. Fellépnek: Sinay Ede, a Royal 
Orfeum komikusa, Jurello, külföldi jongleur pár, 
Shidin, keleti táncosnő, Bialka Bialkov, orosz 
táncművész, Ferban, internacinális táncosnő, 
Szabó Jossa, fővárosi előadómüvésznő, ezeken- 
kívül szinrekerülnek tréfák, egyfeívonásos bo­
hózatok stb. — Előadás után a parketten 
Mondani táncok, Bialka, a varsói aquarium 
v. balettmesterének vezetése mellett. Jegyelővétel 
a pénztárban naponta délután 3—4 ig és a 
Bódogh cukrászdában.



4. oldal.

Törvénykezés
§ Hajdúnánás réme. A debreceni törvény­

szék tegnap tárgyalta Gál Mihály ácsmester 
bűnügyét, aki hosszú (veken át úgyszólván az 
egész Hajdúnánást végig lopta, míg végre 1918- 
ban a malomból lisztet akart lopni, lefülelték. 
A gaztettek legrégebbike még a boldogabb 
béke idejére esik, de jut ebből majdnem min­
den hónapra Gál kiszimatolta, mikor nincsenek 
odahaza a tulajdonosok és a lopások legna­
gyobb részét ily körülmények között hajtotta 
végre, ha nem ment könnyedén, nem riadt 
vissza még a házásástól fém. A lopott dolgok 
között van minden: felső és alsó luhanemü, 
ágy és asztalnemű, vásznak, lepedők, csizma, 
szalonna, cukor (tüveg), zsákok, zsircs börtö­
nök, tányér stb. A bíróság 37 rendbeli lopás 
bűntettében mondta ki Gál Mihályt bűnösnek 
és 3 és fél évi fegyházra ítélte. Az ítélet ellen 
a védő felebbezett.

§ Boruzs Mihályt felmentették. A debre­
ceni töivényszék ötös tanácsa ma tárgyalt, a 
Boruzs Mihály iparkamarai fcgalmaró ügyét 
akit zsarolással vádolt az ügyész, mert 1919. 
március 27-én a katonai anyrggyűjtö állomás 
raktárából az akkor már „szocializált* Margit 
fürdő részére 700 lepedőt és 100 méter futó­
szőnyeg kiutalását rendelte el. A vádlott elő­
adta, hogy a Margit-fürdő részére szükséges 
dolgok kiutalását a szocializáló bizottság uta­
sítására és rendelkezésére eszközölte és ugyan­
csak az iparkamarai elnöki tanács kérésére 
maradt a kommün idején hivatalában. A bíró­
ság Boruzs Mihályt ennek alapján felmentette.

SPORT
A DEAC pénteken d. u. fél 5-kor nagy 

traninget tart. A vezetőség kéri a tagokat, a 
pontos megjelenésre.

Weinréb Dezső, a DTE intézője lemondott 
állásáról. Távozását sportkörökben a legna­
gyobb örömmel vették tudomásul. Ugyancsak 
lemondtak Nussbaum Jenő football sz. o. elnök 
és dr Fényes Jenő titkár is. Figyelemmel ki­
sérjük, hogy a nevekkel a rendszer is meg­
változzon.

NYILTTÉR.
Nyilatkozat

ló. Kertész Kálmán Vígkedvű Mihály-u. 13. sz. 
alatti lakos állításai, hogy iparengedélyem van. de 
nem folytatom, még zongorahangolást sem vállalok, 
tehát műhelyre szükségem nincs, 2 szoba bútort ti 
háború alatt szereztem és bérgazdaságot folytattam;* 
amivel a katonaságtól is szabadultam.' továbbá 200 K 
lakbéremelést ónként ajánlottam fel. amit ö elfelejtett 
az adóhivatalnál bejelenteni, továbbá a pereskedések 
nek én volnék az oka mindezek valótlanságok. 
Iratokkal és tanukkal bizonyítom. Válaszom rövi­
den ez ;

Mint képesített hangszerkészítő 1907-től 1914- e 
folytattam iparom. A háború kitörésétől 1916 márciusig 
katonai szolgálatot teljesítettem, akkor nőm 405 hol­
das nyirmadai birtokát kezeltem, mely már 1906. óta 
tulajdona volt. Bútoraimat a háború előtt (1912 és 
19130 magam készítettem, tehát nem háborús ha­
szonból vettem. 1919 január 1-én adtam el birtokun­
kat. A forradalom, kommün és oláh megszállás alatt 
regi iparom nehezen folytathattam. Erdökitermeléssel 
oglalkoztam, igaz, de az oláhok 42 000 korona érté­
ket elraboltak tőlem Ezek azon súlyos ezrek, miket 
Kertész ur emleget ?

Nemcsak az én lakbérem emelte 200 koronával 
önkényesen és követelte 1918. augusztus l tői félévre 
visszamenőiéi!, de a ssi ms.u. i-s*...,_____
*»•" ’A.'9? jArt elt de az ö lakbérük” emelését "is 
elfelejtette bejelentem az adóhivatalnál. Hát én va- 
^égérro °ka h0B> me8bünte,,ék a kis feledékeny- 

Végül csak annyit, hogy iparom folytatom, zon- 
gorajavitásokat es hangolásokat ma is teljesítek amit 
tanukkal igazolok. Id. kertész Kálmán háztulajdonos 
minden reám vonatkozó állítása, melyekkel csak ä 
lakáshivatalt akarja a maga előnyére hangolni, sze- 
menszedett valótlanság.

Ritkó Alajos, 
képesített hangszerkészítő.

_______________ Vígkedvű Mihály-utcza 13.

A Hajdumegyei Méhészegylet 
közgyűlése 1920 jun. 20. d. e. 10 
Óraknr IP<»7 (Előbbi Junius 23-iki téves közlés »I ÁRUI IC34 helyett) a városháza kistanács­

termében. Szervező bizottság.

HAJÜUFOLD

IRANI!APOLLO
Fémektől—Vasárnapig

Judex 
„uj megbízatása“.
Az egyszemű

Kalandordráma ti felvonás
W.'Xvrepió R*we í-reKi.--

Előadások 7 és 9-kor.

Péntektől Vasárnapig 
;3 napig. Olasz filmremek. 

: 9 megváltás 
(redenzione) 

Magdalai Mária élete. 
Mijterium fi felvonásban 
Szent László nagy vegyes 
kara énekel a 9 órai elő­

adás ii.
í Előadások 7 és 9-kor.

ARANY BIKA MOZI
Péntek Szombat Vasárnak

Századok legendája
Tragédia fi felvonás.

Főszereptő ■ |.,m Pelegrini.
Előadások 7 és 9 órakor.

Hentes mesterei; figyelmébe!
Felkérem az összes mestereket, hogy va­

sárnap, d. e. tél 11 órakor az ipartestület he­
lyiségeben tartandó szakosztályi ülésen te­
kintettel arra, hogy a megjelenés minden Ren­
tes mesternek érdeke, okvetlen megjelenni 
szíveskedjenek Tárgy Elzárt területről való 
sertésbehozataí ügye, elöljáróság! rendes és 
póttag jelölése. NAGY Lajos szakosztályi elnök.

MEGHÍVÁS
f elkérem a bádogos mestereket, hogy ma 

délután 5 órakor az Ipartestület helyiségében 
tartandó szakosztályi ülésen megjelenni szíves­
kedjenek lárgy: Élől.árősági rendes és póttag 
jelölése. WESZELY Antal szakoszt. elnök.

Közgazdasági bank és váltóüzlet részvénytár- 
___  úrnőig, Debreczen,

HIRDETMÉNY
A Közgazdasági Baue és \ állóüzlet rt. 

elhatározta, hogy a 2 millió koronás alaptőké­
jéből eddig még ki nem bocsátott I millió ko­
ronás részi ezúttal kibocsátja.

Ezen részvénymennyiségből minden rész 
venyes 2 drb régi részvény alapián egy ui 
részvényre nyer elővételi jogot. Félrészvények 
nem adatnak ki.

Az uj részvények melyek 1920 január 
l-tol részesülnek osztalékban, — darabonként 
220 koronás árfolyamon tocsá tatnak jegy­
zésre, melyből 200 korona az alap őke. a 20 
koronából a költségek levonása után fennma­
radó rész pedig a rendkívüli tartalékalap ja­
vára esik.

Az elővételi jog a jelen hirdemény köz­
zétételétől 1920 junius hó 30 ik nap­
jának déli 12 órájáig gyakorolható a 
Közgazdasági Bank és Vá tóüzlet rt. Debrecen 
Piacz-utcza 59. szám alatti hivatalos helyisé­
gében. J '

Az elővételi jog gyakorlása alkalmával a 
régi részvény megjelölése végett bemutatandó 
s ezzel egyidejűleg fizetendő be egy összegben 
az uionnan ierrvzett ré^zvénv rlarahontí-i: nn
koronás ára is. melynek megtörténte után az 
uj részvény azonnal kiadatik.

Debreczen, 1920 junius 18.

Hözgazilssági Bank és ffáltóüzlet rt. 
igazgatósága.

Mindennemű kalaptisztitást és alakítást elf

M. Nagy Mihály
kalapos mester Péterfia-u 8. (Saját
A ref. főgimnáziummal szemben. Ugyanott 
landó nagy választék kész kalapokban

Kiadja:
MA0YAR. NEMZETI KÖNYV- ÉS LAP 

KIADÓVALLALAT RÉSZVÉNYTARS.

junius 18.
APRÓ HIRDETÉSEIT

Megvéte re 
keresünk jó állapotban 
levő 2 drb körülbelül 250 
cm széles és 350 cm. 
hosszú valódi keleti perzsa 
szőnyeget Haas Fülöp és 

Fiai Kossuth-u. 7.

1000 koronát 
és 3 k g zsirt adok annak 
aki 1 — 2 szobás mellék­
helyiségből álló lakáshoz 

juttat Hüvelyes-u. 7

Zongorázni 
felelősség mellett tanítok 
kezdőket, haladókat laká­
somon. Kezdők 3 hónap 
múlva dalokat játszanak. 

Cim a kiadóban.

Modern
matt bútorok jutányosán 
eladók Vargakert Keleti 

sor 21

Bélyeftzögyár«s vOsö- 
intézet

PADLÓ I.
Batthyányi-u. 22.

8-as kazán és cséplő te* 
jesen kijavított állapotba, 
eladó. Személyesen ér­
deklődők f. hó 18—22 kő 
zött reggel kéretnek ■’ 
Rákóczi utca 37. szám a.

Debreczeni
Gazdák Bankja részvény- 
társaság, Kossuth-u. t 
Kölcsönöket folyósít há­
zakra, földekre és érték­
papírokra. Betéteket eh - 
gad, a betétek után ka- 
inatot ad Értékpapírok r 
vásárol és elad. Elfogad 
értékeket megőrzés céljá­
ból és bérbe ad (safe de­
posit) páncél rekeszeket 
Takarékpénztár és bank­
ügyletek minden ágazatá­
val foglalkozik. Feleknek 
minden pénzügyi műve­
letnél rendelkezésére áh

Hat 
kgr finom sós szalonna 
eladó. Cím a kiadóhiva­

talban.
A Köntösgáti 

konyhakertekhez csőszt 
keres Erdős Ferenc, Vá­

rosháza 21. ajtó.

Koros Sándor 
firfl-szaiHzletiöeB Piae-u.69. 
Sajiü késíftéstl elegáns térti 

öltönyök kaphuók.

FORGÁCS I.
: MÜÖBáS, BáUsfias-Blcza. .

Autó-motor és gépal­
katrész készítés és ja­
vítás. Autogénheggesz- 
tés. Gummivulkanizá- 
lás. Fogaskerékmarás.

ANNÓNIA 
GARAGE. 
PIACZ-UTCZA 42. SZ.

Minden öntudatos magyar 
ember keresztyén újságot 
olvas!

KovácsésKazánszenet, Akác 
míifat, Romancementet, Tűzi­
fát vagontételben és méter­
mázsánként azonnali szálli- 

tásra ajánlok

Polyánszky Oreszt
Szoboszlai-ut 1. sz. Miklós-utcza végén. 

Vidéki rendelést is eszközlök.

Festők és
Háztulajdonosok

figyelmébe ajánlja a legutóbb érkezett 
mindennemű festekárut a legnagyobb 
választékban és legolcsóbban

Hontseh Gézánál, Hossiiti-utes.

Cukorborsó 
hüvelyes, naponta d e. 7-től 12 ig és d. u 
3-tól 6 óráig nagyobb mennyiségben is kap­
ható kilogrammonként 5 koronáért 
a Macsi uradalom Hatvan-utca I. szán 
alatti zöldségüzletében és FéL. gyházy János 
Piac utca 65. szám alatti fűszer és csemoge 

üzletében.
Nyowatott a Magyar Nen«eti Km>yv- ás Lapkiadóvállalat nyomdájában babraean,

Ferine J<H*»f-ut 59


